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QUALE DELLE SEGUENTI AFFERMAZIONI NON È CORRETTA?
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nell’intestino
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nello stomaco
Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nella circolazione sanguigna

A)
B)
C)

1

IL PROGRAMMA MICROSOFT WORD SERVE A:
Gestire la posta elettronica
Gestire file testuali
Eseguire calcoli

A)
B)
C)

2

LA RACCOLTA DI UN CAMPIONE DI ESPETTORATO VA EFFETT UATA:
Alla sera
Al mattino a digiuno
Dopo i pasti

A)
B)
C)

3

LA DIPENDENZA È UN FENOMENO LEGATO:
Anche a comportamenti che non coinvolgono l’uso di droghe
Solo all’uso di sostanze illegali
Solo all’uso di sostanze psicoattive

A)
B)
C)

4

CHE COSA SI VERIFICA QUANDO IL PUBBLICO IMPIEGATO V IENE COLLOCATO IN DISPONIBILITÀ?
Viene sospeso dal servizio con diritto allo stipendio
Viene sospeso dal servizio senza diritto allo stipendio
È dichiarato decaduto dall’impiego

A)
B)
C)

5

LA MISURAZIONE ASCELLARE DELLA TEMPERATURA CORPOREA  CON TERMOMETRO A MERCURIO PREVEDE:
Mettere il termometro nella cavità ascellare asciutta per 20 minuti
Mettere il termometro, pulito, disinfettato e asciutto, nella cavità ascellare asciutta per 5 /7 minuti
Mettere il termometro nella cavità ascellare per 3 minuti

A)
B)
C)

6

LA PULIZIA DEL CAVO ORALE NELLA PERSONA PORTATRICE DI PROTESI DENTARIA DEVE ESSERE EFFETTUATA:
Senza rimuovere la protesi
Dopo aver rimosso la protesi
Prima di rimuovere la protesi

A)
B)
C)

7

QUALI, TRA LE SEGUENTI, SONO CAUSE DI CESSAZIONE DE L RAPPORTO DI PUBBLICO IMPIEGO?
Dimissioni, dispensa e collocamento a riposo
Dimissioni, aspettativa e collocamento a riposo
Dimissioni, trasferimento di sede e  collocamento a riposo

A)
B)
C)

8

I SERD SONO:
Servizi pubblici del Sistema Sanitario Nazionale per la prevenzione e cura delle dipendenze
Consultori familiari facenti parte della struttura organizzativa delle ASL
Comunità di recupero dei tossicodipendenti

A)
B)
C)

9

IL DIRETTORE SANITARIO:
Non è un medico
Può essere un medico
È un medico

A)
B)
C)

10

COME SI DEFINISCE LA SANZIONE DISCIPLINARE CONSISTE NTE IN UNA DICHIARAZIONE DI BIASIMO SCRITTA E 
MOTIVATA?

Avvertimento scritto
Nota di qualifica negativa
Censura

A)
B)
C)

11

QUANDO UN SOGGETTO È DEFINITO IPOVEDENTE?
Quando il visus è inferiore a 1 decimo
Quando il visus è ridotto a 2 o 3 decimi
Quando il visus è compreso tra 4 e 5 decimi

A)
B)
C)

12

IN CHE STADIO SI TROVA UNA PIAGA DA DECUBITO, SE C’ È UN INTERESSAMENTO DEL TESSUTO MUSCOLARE E 
OSSEO?

II stadio
IV stadio
III stadio

A)
B)
C)

13



Batteria 5S A - 02 Pag. 2

NELLA POSTA ELETTRONICA IL CAMPO "CC:", IN CUI È PO SSIBILE INSERIRE IL NOME DEI DESTINATARI DI UN’E-MA IL:
È una funzione che consente l’invio di un’e-mail contemporaneamente a più di 100 persone
Permette di copiare ed incollare una mail
Corrisponde alla dicitura "per conoscenza" presente in alcune lettere cartacee

A)
B)
C)

14

DURANTE LA RCP LE COMPRESSIONI TORACICHE SONO EFFIC ACI SE IL TORACE SI ABBASSA:
Al massimo 3 centimetri
Almeno 5 centimetri
Almeno 6 centimetri

A)
B)
C)

15

COS’E’ LA "BRADICINESIA"?
Lentezza di movimento
Assenza di movimenti
Incapacità di programmazione motoria

A)
B)
C)

16

LE CONSEGUENZE DELL'ICTUS SI MANIFESTANO CON DISTUR BI:
Generalmente cognitivi, talvolta sensitivi
Esclusivamente motori
Motori, sensitivi, raramente cognitivi

A)
B)
C)

17

COSA SI INTENDE CON IL TERMINE SANIFICAZIONE?
Metodica impiegata per distruggere ogni forma vitale comprese le forme sporigene
Metodica impiegata per ridurre la carica microbica su oggetti o superfici con l'ausilio di detergenti abbinati ai 
disinfettanti

Metodica impiegata per ridurre il numero di contaminanti microrganici a un livello statisticamente e sufficientemente 
non patogeno o giudicato tale dalle autorità sanitarie

A)
B)

C)

18

CHE COSA SI INTENDE PER ANTISEPSI?
Un processo che permette l'uccisione di ogni essere vivente (microrganismi patogeni, saprofiti, miceti, spore e virus)
Un insieme di norme atte a impedire o rallentare la moltiplicazione dei germi patogeni e non patogeni
Un insieme di norme atte a impedire la contaminazione microbica di substrati già sterili

A)
B)
C)

19

IL MANCATO SVILUPPO DELLA STATURA VIENE CHIAMATO:
Macrosomia
Infantilismo
Nanismo

A)
B)
C)

20

QUANDO GLI INTERVALLI FRA LE PULSAZIONI CARDIACHE S ONO TUTTI UGUALI FRA LORO IL POLSO È:
Ritmico
Aritmico
Tachicardico

A)
B)
C)

21

LE SOLUZIONI A BASE DI IODIO VANNO CONSERVATE:
Al riparo dalla luce e fonti di calore
Solo al riparo dalla luce
Solo al riparo da fonti di calore

A)
B)
C)

22

IN QUALE SEDE SI RILEVA IL POLSO POPLITEO?
Sul dorso del piede
Dietro il ginocchio
Dietro il malleolo

A)
B)
C)

23

QUALE MANOVRA SI ESEGUE PER PRIMA IN UN SOGGETTO CH E HA UN’OSTRUZIONE DELLE VIE AEREE COMPLETA?
5 compressioni addominali (manovra di Heimlich)
5 colpi dorsali in regione interscapolare
Nessuna, è consigliato non intervenire

A)
B)
C)

24

LA MOVIMENTAZIONE MANUALE DEI CARICHI:
Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce utilizzando i giusti criteri
Non prevede rischi di tipo ergonomico
Prevede un rischio di tipo ergonomico, che si riduce con l`utilizzo dei DPI adeguati

A)
B)
C)

25

DOVE SI FORMA L’URINA?
Nei reni
Nella vescica
Nell’uretra

A)
B)
C)

26
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COSA SI INTENDE PER MICROCLIMA?
Temperatura, umidità, ventilazione e illuminazione di una città
Temperatura, umidità, ventilazione e illuminazione di una stanza
Temperatura, umidità, ventilazione e illuminazione di un quartiere

A)
B)
C)

27

COSA SI INTENDE PER OLIGURIA?
Perdita involontaria di urina, tipicamente notturna
Minzione difficoltosa e dolorosa
Formazione ed escrezione di una diminuita quantità di urine

A)
B)
C)

28

RELATIVAMENTE ALLA POSTA ELETTRONICA, COS’È LO “SPA M”?
L’invio di messaggi indesiderati, in genere a scopo commerciale
Un filtro che permette di selezionare i messaggi in entrata
Una funzione di Outlook che permette l’invio di e-mail a più di 100 destinatari per volta

A)
B)
C)

29

QUALE  DEI SEGUENTI PAZIENTI È PIÙ A RISCHIO PER LO  SVILUPPO DI UNA PIAGA DA DECUBITO?
Un anziano che pesa 40/50 Kg
Una giovane che pesa 40 kg
Un anziano che pesa 80/100 kg

A)
B)
C)

30

IL CONTRATTO COLLETTIVO NAZIONALE DI LAVORO INTEGRA TIVO DEL PERSONALE COMPARTO SANITÀ, PREVEDE 
IL PROFILO PROFESSIONALE DELL'OSS:

Nella categoria D, livello economico Bs
Nella categoria C, livello economico Bs
Nella categoria B, livello economico Bs

A)
B)
C)

31

L’OSTEOPOROSI È UN PROCESSO PATOLOGICO CHE RIGUARDA :
I muscoli
I tessuti
Le ossa

A)
B)
C)

32

COSA VERIFICO PER CAPIRE SE UN ESTINTORE SIA EFFICI ENTE?
Verifico che la lancetta dell'indicatore di carica sia sulla zona verde
Verifico che la lancetta dell'indicatore di carica sia sulla zona rossa
Verifico che l'estintore sia munito di cartellino

A)
B)
C)

33

LA DEFINIZIONE DI PROTOCOLLO IN AMBITO SANITARIO E' :
L'insieme degli interventi sanitari a livello ospedaliero
Sistema di classificazione delle precedenze per la gestione delle attività di assistenza
Sistema di procedure comportamentali e assistenziali atto a uniformare l'operato dell'Equipe per raggiungere 
obiettivi programmati

A)
B)
C)

34

NEL BLS (SUPPORTO VITALE DI BASE) COME SI VALUTANO I SEGNI DI CIRCOLO DI UN SOGGETTO?
Controllando sia il polso carotideo e se ci sono colpi di tosse o movimenti
Controllando solo se ci sono colpi di tosse o movimenti
Controllando solo il polso carotideo

A)
B)
C)

35

DA QUALE ORGANO VIENE PRODOTTA LA BILE?
Cistifellea
Pancreas
Fegato

A)
B)
C)

36

QUALE DELLE SEGUENTI NON E’ UNA COMPLICANZA DEL DIA BETE?
Microangiopatie
Retinopatie
Morbo di Parkinson

A)
B)
C)

37

SECONDO MASLOW QUALE NON È UN BISOGNO FISIOLOGICO?
Bisogno di amare
Evitare il dolore
Cibo

A)
B)
C)

38

LA PRESENZA DI UN ALLEGATO DI POSTA ELETTRONICA È G ENERALMENTE SEGNALATA DA UN SIMBOLO A FORMA DI:

Graffetta
Penna
Busta da lettera

A)
B)
C)

39
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IL TERMINE “INFEZIONE” INDICA:
Solo la presenza e la moltiplicazione di un microrganismo nell’organismo umano
Solo la penetrazione di un microrganismo nell’organismo umano
Sia la presenza e la moltiplicazione di un microrganismo nell’organismo umano, sia la penetrazione di un 
microrganismo nell’organismo umano

A)
B)
C)

40

FRA LE VARIE FUNZIONI DEL FEGATO VI È ANCHE:
L’assorbimento dei sali minerali
La produzione di bile
La regolazione della pressione arteriosa

A)
B)
C)

41

COSA SI INTENDE PER DIETA IPOSODICA?
Dieta povera di sale
Dieta ricca di grassi
Dieta povera di grassi

A)
B)
C)

42

LA PERDITA DEL TAPPO MUCOSO DA PARTE DELLA DONNA IN  GRAVIDANZA AVVIENE DI SOLITO:
All’inizio del travaglio
Al momento dell’espulsione del feto
Dopo l’espulsione della placenta

A)
B)
C)

43

LO SHOCK È:
Una situazione in cui l’individuo subisce uno spavento
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria cronica
Una forma di insufficienza cardiocircolatoria acuta

A)
B)
C)

44

IL DIPARTIMENTO DI PREVENZIONE:
È struttura operativa dell'azienda sanitaria locale
È una struttura dotata di personalità fisica pubblica ed autonomia imprenditoriale
È una struttura dotata di personalità giuridica privata ed autonomia imprenditoriale

A)
B)
C)

45

LA TECNOLOGIA “TOUCH SCREEN”:
Permette di utilizzare una tastiera ergonomica tipica di Windows
Consente di interagire con il computer toccando delle zone definite sul video
È un particolare mouse senza filo

A)
B)
C)

46

COME VIENE DEFINITA LA STAMPANTE SU CUI VIENE MANDA TO DIRETTAMENTE IN STAMPA UN DOCUMENTO?
Predefinita
Principale
Preferita

A)
B)
C)

47

NEL PAZIENTE CON IPOTERMIA:
La frequenza cardiaca aumenta e quella respiratoria diminuisce
La frequenza cardiaca e la frequenza respiratoria diminuiscono
La frequenza cardiaca diminuisce e la frequenza respiratoria aumenta

A)
B)
C)

48

SECONDO QUANTO INDICATO NEL D.LGS. 81/08, QUALE DEL LE SEGUENTI DESCRIZIONI È RIFERIBILE AI CARTELLI DI  
DIVIETO?

Pittogramma nero su fondo giallo, bordo nero
Pittogramma bianco su fondo azzurro, bordo nero
Pittogramma nero su fondo bianco, bordo e banda rossi

A)
B)
C)

49

I LAVORATORI POSSONO MODIFICARE I DPI DI PROPRIA IN IZIATIVA?
No, mai
Sì
Dipende dall’uso a cui sono destinati

A)
B)
C)

50


